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SEDUTA DEL 10 AGOSTO 2021 

 
 

 

L’anno DUEMILAVENTUNO addì 10 del mese di AGOSTO alle ore 15.30 si è riunito il Consiglio 

del Municipio Levante in seconda convocazione in videoconferenza, convocato con nota n. 0288174 

del 9/08/2021 ai sensi dell’art.11 del vigente Regolamento per il Funzionamento degli Organi 

Municipali, approvato con Delibera del Consiglio Municipale n.29/2008. 

 

ALLE ORE 15.30 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

PRESENTI: IL PRESIDENTE: CARLEO Francescantonio 

ed i Consiglieri: AIESI Samuele ARRIGHETTI Patrizia, BOGLIOLO Federico, DI PINO Cristiano, 

DREPAMA Carla, GAIBAZZI Roberto, GANDOLFO Nicholas, MARINELLI Elisabetta, PINAZZI 

Tommaso, UREMASSI Maurizio 

           in numero di 11 

     

ASSENTI i Consiglieri: ALLEGRANZA Fabrizio, BANCHERO Anna, BENVENUTI Antonella, 

FINOCCHIO Serena, GIOVINAZZO Stefania, MACCAGNO Paola, ORTONA Fabrizio, PRUZZO 

Fabrizio, RAFFAELLI Michele, REPETTO Gilberto, ROMEO Luca, SCIACCA Antonello, TIGOLI 

Francesco, ZAPPALORTI Nadia 

In numero di 14 

 

ASSENTI GIUSTIFICATI i Consiglieri: ALLEGRANZA Fabrizio, FINOCCHIO Serena, 

GIOVINAZZO Stefania, MACCAGNO Paola, ORTONA Fabrizio, PRUZZO Fabrizio, 

RAFFAELLI Michele, REPETTO Gilberto, SCIACCA Antonello, TIGOLI Francesco, 

ZAPPALORTI Nadia 

 in numero di 11 

 

ASSISTE: il funzionario OO.II. Emma Benedetti    

SCRUTATORI: AIESI Samuele, GANDOLFO Nicholas, DI PINO Cristiano 

 

Corrente argomento 49 a entra la Consigliera Benvenuti (ore 15.50) (p. 12) ed esce il Consigliere 

Bogliolo (ore 16.05) (p. 11) 

 

 

Alle ore 16.10 il Presidente dichiara chiusa la seduta 
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VERBALE SEDUTA DEL 10 AGOSTO 2021 

 

 

Il Presidente, dopo l’appello nominale, con la presenza di 11 consiglieri, dichiara aperta la seduta 

in seconda convocazione.  

Informa che non si faranno le comunicazioni della Giunta al Consiglio perché sono presenti solo i 

Consiglieri di maggioranza e rinvia altresì ad altra seduta l’approvazione dei verbali del Consiglio, 

punti entrambi iscritti all’ordine del giorno. 

Passa pertanto alla trattazione del punto 3) all’ordine del giorno. 

 

Parere ai sensi artt. 59 e 60 Regolamento Decentramento e Partecipazione Municipale su 

proposta di Giunta al Consiglio n. 310 del 14 luglio 2021 ad oggetto “MODIFICA DEL 

REGOLAMENTO PER IL DECENTRAMENTO E LA PARTECIPAZIONE 

MUNICIPALE”.  

 

PRESIDENTE CARLEO (FRATELLI D’ITALIA) 

Ricorda che la I Commissione si è riunita in due sedute, il 27 e il 30 luglio, nella seconda anche alla 

presenza dell’Assessore Rosso, per l’esame della proposta di modifica al Regolamento per il 

Decentramento e la Partecipazione Municipale e che è stato presentato un ordine del giorno 

contenente delle proposte da allegare al parere. 

Durante la seduta di ieri si è preso atto delle motivazioni espresse dalla minoranza che non intende 

votare il parere e non è infatti presente alla seduta. 

Invita il Consigliere Di Pino, Vice Presidente della I Commissione, ad illustrare il lavoro fatto dalla 

Commissione. 

 

DI PINO (VINCE GENOVA) 

Premette che non è d’accordo sul metodo di far svolgere le sedute dei Consigli Municipali il 9 e il  

10 agosto. Precisa che aveva chiesto di modificare l’orario della seduta e che la sua richiesta non è 

stata accolta. 

Ritiene che l’assenza della Presidente della I Commissione, Paola Maccagno, alla discussione sia 

una mancanza di rispetto nei confronti della Commissione e del Consiglio. 

Illustra punto per punto le proposte contenute nell’ordine del giorno, precisando che le osservazioni 

sono poche trattandosi di una modifica della modifica. 

 

PRESIDENTE 

Precisa che con i pareri già espressi alle modifiche dello Statuto si sono create le basi per questa 

modifica al Regolamento per il Decentramento. In una successiva fase si dovrà modificare anche il 

nostro Regolamento per il Funzionamento degli Organi Municipali. 

Pone quindi in discussione l’ordine del giorno e il parere. 

 

AIESI (LEGA) 

In merito alla proposta dell’ordine del giorno di aggiungere all’art. 14 bis comma 7 la possibilità 

della candidatura come Presidente di Municipio e come Consigliere Comunale chiede che cosa 

succederebbe se un candidato venisse eletto sia come Presidente di Municipio che come Consigliere 

Comunale e optasse per la carica di Consigliere Comunale. 
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DI PINO 

Anche lui non era del tutto favorevole a questa aggiunta, ritiene che se ciò dovesse succedere 

dovrebbero rifarsi le elezioni per il Presidente del Municipio. Propone di togliere l’integrazione. 

 

GANDOLFO (CAMBIAMO!) 

Concorda con la proposta del Vice Presidente Di Pino ed esprime già ora il voto favorevole 

all’ordine del giorno e al parere. 

 

DI PINO 

Esprime anche lui a nome del suo gruppo parere favorevole. 

 

PINAZZI (FRATELLI D’ITALIA) 

Concorda con quanto detto dai colleghi ed esprime pertanto voto favorevole all’ordine del giorno 

ed al parere. 

 

ASSESSORE MARINELLI (LEGA) 

Esprime parere favorevole anche a nome della Lega. 

 

Il Presidente riassume quanto detto finora essendosi collegata la Consigliera Benvenuti, pone quindi 

in votazione l’ordine del giorno e il parere. 

 

La Segreteria ritiene si debba procedere prima al voto del punto dell’ordine del giorno che si intende 

eliminare e precisamente: “Art. 14 bis comma 7 aggiungere: Può candidarsi come consigliere 

comunale”, poi al voto dell’ordine del giorno senza tale punto ed infine al voto per il parere. 

 

Si procede quindi alle tre votazioni per appello nominale.  

Alla prima votazione risultano votanti 11, contrari 11, Alla seconda e alla terza votanti 11, favorevoli 

11. L’ordine del giorno e il parere risultano pertanto approvati. 

 

 

 

 


